

НАПРАВЛЕНИЯ И СРЕДСТВА ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ В АЛТАЙСКОМ ПОЛИТЕХНИЧЕСКОМ ТЕХНИКУМЕ

Сегодня все больше осознается необходимость в специалистах нового типа, способных к самореализации и функционированию в новых социально-экономических условиях, сочетающих в себе высокий уровень культуры, образованности, профессиональной компетентности.

Данные задачи определяют перспективную линию развития и формирования социокультурной среды техникума, создания условий, необходимых для всестороннего развития и социализации личности, сохранения здоровья студентов, способствующих развитию воспитательного компонента образовательного процесса, включая развитие студенческого самоуправления, участия студентов в работе общественных и волонтерских организаций, спортивных секциях.

Для выполнения государственного заказа по подготовке высококвалифицированных рабочих и специалистов в соответствии с требованиями времени в техникуме создаются условия для наиболее полного проявления разносторонних возможностей студентов, развития их творческих способностей и склонностей. В техникуме разработана **Единая программа воспитания студентов**, целью которой является совершенствование системы духовно-нравственного, гражданского и патриотического воспитания через формирование, развитие и становление личности специалиста, обладающего прочными профессиональными знаниями, умениями и навыками, активной гражданской позицией, широким кругозором, гуманизмом, толерантностью, позволяющей ему быть конкурентоспособным и интегрированным в трудовом коллективе и в обществе в целом.

В процессе реализации воспитательной программы, решаются следующие **задачи**:

- формирование у студентов ценностного отношения к миру, культуре, окружающей среде, осознанием себя в этом мире, с развитием своего «Я»;
- формирование гражданско-патриотического сознания, самосознания гражданина, ответственного за судьбу Родины;
- формирование у студентов норм толерантного поведения;
- формирование навыков здорового образа жизни;
- приобщение студентов к общечеловеческим, семейным ценностям, формирование у них адекватного этим ценностям поведения;
- укрепление взаимодействия семьи и техникума на основе оказания помощи семье в решении проблем воспитания подростка, включения семьи в решение проблем воспитания в техникуме;
- повышение престижа рабочей профессии и человека труда;
- формирование профессиональных способностей;
- подготовка специалистов, с высоким уровнем компетенций для работы на предприятиях города и края;
- развитие студенческого самоуправления.

Для достижения этих задач проводится целенаправленная работа, ориентированная на непрерывную связь образования и воспитания. **Средства воспитания** реализуются через учебную, внеучебную, досуговую деятельность и деятельность органов студенческого самоуправления.

Формирование гражданско-патриотического сознания личности студента базируется на практической реализации в техникуме Единой программы воспитания студенческой молодежи. Организован и активно работает **волонтерский отряд «Волонтеры Победы»**, волонтеры участвуют в социальных проектах: «Мы вместе», «Начни с себя». Студенты техникума принимают участие в традиционных месячниках по патриотическому воспитанию, месячнику молодого избирателя, организуют встречи с ветеранами ВОВ, участниками локальных войн, ветеранами труда, проводят акции милосердия, оказывают шефскую помощь ветеранам. Формирование гражданственности и ответственности происходит посредством участия студентов в научно-практических конференциях, тематических круглых столах, викторинах, культурно-массовых и спортивных мероприятиях.

Духовно-нравственное воспитание ориентированно на формирование у студентов духовно-нравственных качеств личности, приобщение их к общечеловеческим, национальным ценностям, культурному наследию, формирование культуры общения. Работа по данному направлению реализуется через вовлечение студентов в управление, разработку, организацию и проведение культурно-досуговых мероприятий техникума, района, города, края. Ребята участвуют в научных и творческих конкурсах, конференциях, фестивалях, викторинах.

Профессионально-трудовое направление связано с воспитанием трудолюбия и потребности в труде, формированием способности к самоопределению, высококвалифицированного делового, конкурентоспособного рабочего, способного к творчеству, самостоятельной трудовой деятельности на рынке труда. Мастерами производственного обучения проводится диагностика уровня трудовой

культуры, знания культуры делового общения студентов. Ежегодно ребята участвуют в конкурсах профессионального мастерства различного уровня. Администрацией техникума проводятся круглые столы, встречи студентов и социальных партнеров.

Воспитание культуры здоровья (физического, психического, социального), потребности в здоровье и здоровом образе жизни; обеспечение безопасности жизнедеятельности обучающихся и формирование семейных ценностей.

В основе данного направления лежит вовлечение студентов в работу спортивных секций техникума. В техникуме традиционно работают **спортивные секции** по следующим видам спорта: волейбол, баскетбол, лыжные гонки. **Спортивная команда** техникума успешно защищает честь техникума на спортивных соревнованиях различного уровня. Занятость студентов в спортивных секциях позволяет формировать у воспитанников практические навыки здорового образа жизни, содействует укреплению самодисциплины.

Профилактика правонарушений, преступлений, негативных зависимостей среди студентов техникума. Работа в данном направлении направлена на профилактику и снижение уровня правонарушений, преступлений, негативных зависимостей, на профилактику и ликвидацию педагогической и социальной запущенности, воспитание у студентов нравственно-правовой убежденности, законопослушного поведения и основ толерантности.

Профориентационная работа направлена на создание условий для эффективного развития профессиональной ориентации молодежи, позволяющей привести образовательно-профессиональные потребности студентов в соответствии с требованиями рынка труда. В техникуме проводятся мероприятия для учащихся школ, направленные на формирование общего представления о техникуме, расширение знаний о предлагаемых профессиях посредством рекламы в СМИ. Организована работа актива групп по профориентации. **Амбассадорами техникума** разработана реклама презентация профессий техникума. Проведение регулярных **Дней открытых дверей**.

Алтайский политехнический техникум выступил инициатором создания онлайн-путеводителя по маршрутам промышленного туризма предприятий Алтайского края. Инициативу поддержали социальный партнер техникума – Алтайский приборостроительный завод «Ротор» и Алтайское региональное отделение Союза машиностроителей России.

Вся внеучебная, досуговая деятельность в техникуме координируется органом студенческого самоуправления - **Студенческим Советом**. Ребята активно взаимодействуют с администрацией техникума. Вырабатывают предложения по повышению качества учебного процесса с учетом требований современного рынка, научных и профессиональных интересов студенчества. Они представляют эти предложения администрации техникума для их дальнейшего развития и внедрения на практике, привлекают студентов к активному участию в различных сферах общественной жизни учреждения, организуют и проводят мероприятия, направленные на налаживание и укрепление связей, обмен опытом со студенческими организациями других учебных заведений.